

住进窗明几净的楼房,生活舒适环境宜居

# 城市发展,让我们的生活越来越美好



社会主义  
核心  
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

## 阅读提示

近年来,我市加大城市有机更新力度,通过加快启动危旧房、历史街区、棚户区改造,让许多原本生活在老旧房子里的市民,住进窗明几净的楼房,在改善居住环境的同时,也让他们过上了崭新的城市生活。

鳞次栉比的楼房、功能完善的配套设施、优美宜人的居住环境……近年来,我市加大城市有机更新力度,通过加快启动危旧房、历史街区、棚户区改造,让许多原本生活在老旧房子里的市民,住进窗明几净的楼房,在改善居住环境的同时,也让他们过上了崭新的城市生活。

### 进门舒适出门方便 楼房生活越来越好

昨天,家住莲都区东城街道蓝色清水湾小区的市民楼岩金,正悠闲地在家中听着戏曲。“现在的生活,可比以前好多了,这多亏了国家一直以来对我们的帮助。”说起这几年来家中巨大的变化,他感慨地说。

2015年以前,楼岩金一家四口住在偏僻的雅溪镇底坑村,距离城区有30多公里路。

“当时家里的房子建起来有一百多年,家中好几代人都是居住在那里。”楼岩金说,在老屋里生活特别不方便:房子里没有厕所,只能使用马桶,每天都要倒马桶、洗马桶。

随着房龄增长,老房子还出现了各种各样的毛病,“大风天漏风、下雨天漏水、墙壁上出现裂缝……”楼岩金说。

得益于易地搬迁政策,楼岩金一家得到了搬迁机会。

“当时家里条件不好,借钱把这套房子买下来。”面对改善全家人生活环境的机会,楼岩金筹集了补偿款和原先积蓄,还咬牙向亲戚们借了钱购买了东城街道蓝色清水湾安置小区一套86平方米的楼房。

“搬进新小区,生活可比以前在村子里要好多了。”搬进了楼房,让楼岩金一家人过上了舒适的生活,“房子不再漏风漏雨、回南天也不会太潮湿、冬不冷夏不热的,和之前比起来,那真是翻天覆地的变化。”

“小区里有物业打扫卫生,出门不远就有菜场、超市、药店,就算是去市区,坐公交车也只需要十几分钟。”除了改善居住环境,楼岩金说,搬到蓝色清水湾小区之后,生活也比原来在村里方便多了。

考虑到楼岩金家中的实际情况,今年年初,民政部门专门帮助他修缮了家中的环境。“民政工作人员帮我们把墙重新粉刷了一遍,换了三扇新房门,就连没用的灯泡也给换掉了,现在我家又像新的一样了。”楼岩金说。

“没有国家的帮助,两个女儿就没有今天的生活。”楼岩金告诉记者,大女儿在市区会计师事务所上班,每个月有四千多元的收入;小女儿在丽中上学时,学校就帮助减免了部分学费,现在在西安上师范类大学,大学期间每年还有3000元的经济补助,减轻了家中不少负担。

前段时间,小女儿告诉楼岩金,大学毕业后准备考研,“现在社会上对学历的要求越来越高了,女儿肯读,我们肯定要支持。”楼岩金说,“我相信,未来我们的生活会越来越好!”

### 随着城市的发展 生活舒适度不断提高

在丽水,除了像楼岩金这样在异地搬迁政策帮助下过上好日子的市民,还有不少人享受到了市区棚户区改造带来的好生活。

“搬进新小区,生活肯定比以前好啊。”昨天下午,正带着两岁的孙子在小区里遛弯的市区后甫二区市民王伟平,对比从前的生活,毫不犹豫地说了。

十几年前,王伟平还住在与后甫二区一路之隔的后甫村中,“那时候村子里有很多都是老房子,我们家的房子也是长辈留下来的,面积不大,一家人住里面很拥挤。”

2007年前后,后甫村进行了拆迁安置,王伟平一家的老房子也在其中,和村民们一同被安置在后甫二区。2018年,王伟平以安置价购买了后甫二区安置房,2019年,他和家人正式搬入了新房子。

“搬进新房子,生活环境好了不少。”王伟平介绍,以前,随地的垃圾、养鸡养鸭的情况比比皆是,“现在住进新小区,物业每天都会打扫卫生,环境干净了,大家的素质也提高了。”

“我们住的新房,比以前的老房子要安静许多。”王伟平告诉记者,拆迁安置后,他们家分到了两套房,分别在10楼和12楼,住在高层地面噪音的影响更小了,“而且每幢楼都有电梯,就算以后年纪大了,也不用担心上下楼吃力。”

最重要的是,小区舒适的居住环境,让王伟平夫妻俩带孙子更加方便:“小区里有草地、有绿植、有水塘,小孙子特别喜欢出来逛。”王伟平说,“小区隔壁就是一所幼儿园,以后北面还要建体育公园。城市发展的好政策,让我们生活的舒适度还在不断提高。”

记者 刘焯恒/文 兰雷伟/图

## 缙云78对夫妻 在“家门口”补领结婚证

□ 记者 杨潇 通讯员 李晓军

本报讯 “我们的结婚证,是1981年6月办的,因几次搬家,结婚证已多年找不到了,由于各种原因,结婚证也一直没去补办。现在好了,服务这么好,送证上门,我和老伴一听到这个消息,马上赶来了。”近日,缙云壶镇镇金竹村67岁的朱老伯和老伴补办了结婚证。

据了解,缙云民众以前在乡镇人民政府办理的婚姻证件都是手工填写,没有电子证照,不能实现政府部门信息共享。为此,缙云县民政局组织婚姻登记工作人员分片分村到点,为群众在“家门口”补办结婚证。

“为做好办证工作,我们发动乡镇村干部进村入户,摸清当地需要补领结婚证对象的底数,有针对性开展动员,以提高群众参与补领结婚证的主动性,确保应补尽补。同时巡回设点,根据人口规模、地理位置和需补领证底数,科学合理设置巡回点,开展现场补证。现场免费为补证群众拍摄照相,事先归集历史婚姻登记档案信息,及时为结婚证丢失的群众查档,提供暖心服务。同时,对已补领证的群众发放小礼品,以提高群众参与补领的热情。”缙云县民政局负责人樊巧兰介绍。

据了解,在结婚证巡回办理首日,即为当地群众共补办(补发)结婚证78对。

## 市区接官亭社区 为老人办生日“派对”

□ 记者 董陈磊 通讯员 陈艺文 李灵婧

本报讯 昨天上午,市区接官亭社区开展了一场温馨而又充满欢乐的生日宴。

吹蜡烛、切蛋糕、唱生日快乐歌……昨天9点30分,接官亭社区三楼活动室里一片欢腾,社区里70岁、80岁和90岁的老人齐聚一堂过生日,在场的工作人员还给寿星们送上了最诚挚的生日祝福。

社区工作人员表示,社区每两年会为老人集体举办一次生日会,让老人感受到社区大家庭的温暖,而且这样的活动能促进邻里之间的沟通交流,增进社区居民之间感情,促进社区的和谐。

值班编委  
总编辑  
吴祥柱  
副总编辑  
王巷扉  
蓝义荣  
编委委员  
范宁华  
李焯  
一版编辑  
孙蕾